

句容日报

JURONG DAILY

2024年5月11日 星期六 农历甲辰年四月初四

主流·贴近·精准

句容市融媒体中心 编印 总第4820期



因地制宜使用新农机新农技 茅山镇葡萄园结出“科技致富果”

产业向“新”发展提“质”
——聚焦新质生产力

在田间播下科技的种子，会长出什么样的果实？连日来，记者走进茅山镇丁庄村多家葡萄大棚发现，该镇聚焦新农机、新农技，因地制宜在葡萄田管上谋“新”重“质”，葡萄园里结出“科技致富果”。

对于葡萄种植户来说，给葡萄补肥是项繁重又耗时的体力活。然而近日，在葡二代戴瑶的果园中，一台外形酷似“坦克”的农业机器人正在自主作业，不断为葡萄新叶均匀喷洒水肥。“这台全自主果园喷雾车拥有可储水300公斤的蓄水箱、180度淋喷头和先进的导航与传感器技术。”戴瑶介绍，喷雾车采用坦克式履带设计，拥有更强的爬坡能力，在经过泥泞道路和坡地果园时能轻松应对，实现精确控制喷洒范围和量度。

早几年，丁庄万亩葡萄合作联社组织社员去日本考察，当地人使用半自动机器代替人工喷洒作业的场景深深印

在了戴瑶心中，从那时起，她便立志让自家葡萄园实现机械化、智能化。“去年下半年，在句容丁庄葡萄产业研究院院长芮东明的指导帮助下，引进了这台机器。只需在屏幕上设置好参数，喷雾车便能在设定好的范围内自动完成作业。”戴瑶介绍，与传统人工喷洒相比，全机械化喷雾不仅节省劳力，更能精准控制水肥喷洒量，避免浪费和过度使用，有助于葡萄健康成长。在过去需要2人2天才能完成的工作量，如今1台机器只需2个小时即可完成。依托科技赋能，“面朝黄土背朝天”的人工艰辛，正在被智能化机器逐步替代。

在丁庄村，像戴瑶这样靠科技种植的人还有很多。其中，葡二代王娟的大棚分类管理尤为引人注目。

受天气影响，前段时间，丁庄村的很多葡萄种植户忙着为葡萄盖膜、抹芽。而在王娟葡萄园的连栋大棚中，葡萄已提前进入定枝阶段。同一时期各家

葡萄长势却不同，这是为何？

原来，王娟采用大棚分类管理，一部分按常规进行种植管理，另一部分则通过促早技术栽培，有效实现“阳光玫瑰”“浪漫红颜”等中晚熟葡萄提前上市，而实现的关键原因是对温度、湿度的控制。

“刚开始对温度的掌握不到位，棚内超过30摄氏度的高温灼伤了花穗，无花则意味着无果。”王娟介绍，在芮东明的指导下，她逐渐掌握了温度、湿度的控制技巧，并减少了养分消耗。同时，实行葡萄控产来提高葡萄品质，避免果树出现“早衰”现象。如今，她的连栋大棚葡萄已提前进入定枝阶段，长出的花穗也经过修剪呈现出良好的生长态势。

农业要强，装备、农技必须强。在现代农业发展的浪潮中，科技不仅是推动农业生产方式转型升级的核心动力，更是吸引和培育农业人才、解决“谁来种地”问题的关键所在。“今后，研究院将重点关注智能化、新品种、新技术等方面的发展。”芮东明表示，将致力于种业创新、数字农业等关键技术的研究和推广，通过为农户提供科学、高效的种植指导，推动丁庄葡萄产业的现代化、可持续发展。 明庭舒 刘亚



用电隐患排查，助力乡村旅游发展。
8日，国网句容市供电公司白兔供电所员工来到

束克之调研推进重点产业项目、 “净地攻坚”行动 贯彻落实园区整合优化工作 要求 夯实全市经济高质量发展 根基

5月9日至10日，市长束克之带领相关部门负责人到开发区、下蜀高新技术产业园，实地调研重点产业项目及“净地攻坚”行动工作推进情况，强调要深入贯彻落实园区整合优化工作要求，不断深化管理体制、持续激发园区发展活力，不断浓厚大抓产业氛围，持续夯实全市经济高质量发展根基。

在江苏智达高压电气有限公司、江苏通安电力科技有限公司、江苏天工科技股份有限公司、句容台泥水泥有限公司以及筑康医院项目现场，束克之深入项目建设一线，与现场负责人面对面交流，详细了解企业的生产经营和新项目的推进情况，并就相关问题进行现场交办。束克之强调，相关板块、部门要进一步强化项目为王导向，紧盯产业项目建设的各个环节，提升服务保障水平，及时协调解决项目推进中的各类难题，全力以赴推进重点产业项目建设，持续夯实全市经济高质量发展根基。

在开发区及下蜀高新技术产业园，束克之详细了解了重点片区开发的现状及问题，并就推进“净地攻坚”行动提出明确要求。束克之强调，要立足于项目招引、项目建设，坚持规划引领、提前谋划布局，持续推进“净地攻坚”行动，加大园区内土地整理力度，变“项目等地”为“地等项目”。同时，围绕片区要持续完善基础设施建设、组建项目服务专班、降低企业办事成本，以优质的项目建设环境和服务能力水平，为企业落户和产业发展提供全方位的要素保障。

张慧民

政府服务高效 项目建设加速 下蜀镇筑牢经济发展“压舱石”



近日，在江苏汤辰机械装备制造股份有限公司总装车间工程项目建设现场，4台吊机同时开工，各种工程车辆往来穿梭，施工人员正争分夺秒抢工期，加班加点赶进度。

“今年2月18日开工建设，2个月内先后完成地下基础部分施工和钢结构主体建设。”项目现场负责人黄卫勤介绍，目前，厂房正在进行钢结构主体的安装工作，预计将在5月中旬全面完成并投入试生产。

江苏汤辰机械装备制造股份有限公司作为建华控股集团的全资子公司，专注于混凝土预制构件领域的生产

工艺布局设计，设备及模具的研发、生产与销售。公司在提高客户生产效率、降低生产成本方面具备丰富经验，并通过持续创新升级，已成为国内领先的混凝土预制品成套设备、模具及配件制造商和系统方案服务商。此外，公司还成功拓展至东南亚、南美等海外市场，去年公司年销售额达到3.5亿元。

为了推动金属制品及机械板块的长期发展，今年汤辰机械决定新建总装车间并投入新设备，以增强关键零配件的精加工能力和设备装配能力。“在市委市政府和下蜀镇政府的支持下，项目得以迅速推进，各种手续快速办理，为项目的加速建设提供了有力保障。”黄卫勤说，新车间投产后将承担公司自动化设备的装配任务，预计年产机械设备500套、张拉套件

4万件，年产值将增加约2.5亿元，生产利税约1100万元。这不仅将进一步提升公司的生产效率和产能，还有助于推动公司的转型升级。

汤辰机械项目的快速建设、投产是下蜀镇推进项目建设的一个缩影。今年，下蜀镇重大产业项目共有16个，总投资70.67亿元，年度投资15.85亿元。其中省级项目1个，总投资18亿元；镇江市级项目6个，总投资39.61亿元；句容市级项目9个，总投资13.06亿元。

项目建设是经济发展的重要支撑，也是推动高质量发展的重要基石。下蜀镇坚持“项目为王”的工作导向，一手抓新建项目开工，一手抓在建项目提速，不断优化服务，提振企业增资扩产信心，推动地方经济实现又好又快发展。 潘雪芹 夏建玲

民政局 获全国征文活动一等奖

民政部办公厅2023年12月发布关于开展《深入学习习近平关于民政工作的重要论述》学习征文活动的通知，面向全国民政系统征集投稿，市民政局报送的《深入学习习近平总书记关于民政工作的重要论述 深刻理解和把握新时代新征程民政工作的职责使命》一文，从全国492篇征文中脱颖而出，获全国一等奖，成为镇江市唯一获奖单位。

据了解，市民政局此次撰写的征文文章，紧密结合深入学习贯彻习近平总书

记关于民政工作的重要论述以及对江苏工作重要讲话重要指示精神，结合推进民政事业高质量发展现实需要以及民政系统干部职工岗位职责，不断加深对习近平总书记关于民政工作重要论述的学习领会，强化“系统化”思维领航“高质量”发展，强化“创造性”思维彰显“改革者”担当，强化“店小二”思维打造“最舒心”服务，提高推动工作的本领和能力，更好把党的创新理论转化为推动新时代新征程句容民政事业高质量发展的生动实践。 刘冰冰